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Tage des in den Referenzzeitraum einzubeziehenden Kalendermonats, an denen
kein Arbeitsentgelt erzielt wurde (z. B. unbezahiter Urlaub, Bummeltage, Tage
fur die eine Entgeltersatzleistung gewahrt wurde), sind mit dem Arbeitsentgelt zu
berlcksichtigen, das der Arbeitnehmer ohne diese Grinde erzielt hatte. In diesen
Fallen ist das in dem betreffenden Kalendermonat erzielte Arbeitsentgelt fiktiv zu
ermitteln. Wegen des damit verbundenen hohen Aufwands bestehen keine Be-
denken, wenn dieses Arbeitsentgelt ermittelt wird, indem das im Kalendermonat
erzielte Arbeitsentgelt durch die Zahl der Tage dividiert wird, flr die es gezahit
wurde. Das Ergebnis ist dann mit der Zahl der Arbeits-(Entgelt-) tage des jewei-
ligen Kalendermonats zu multiplizieren.

Ist eine Berechnung des Soll-Entgelts aus dem Referenzzeitraum von 3 Kalen-
dermonaten nicht maglich, ist das durchschnittliche Soll-Entgelt eines vergleich-
baren Arbeithnehmers zugrunde zu legen. Von dieser Regelung werden z. B.
Arbeitnehmer/-innen erfasst, die wahrend der Kurzarbeit eine Beschaftigung im
Betrieb aufnehmen (z. B. bei Ubernahme von Ausgebildeten) und bei denen
weder ein Soll-Entgelt nach Nr. 11.1 festgestellt werden kann, noch ein Rickgriff
auf ein im Referenzzeitraum erzieltes Arbeitsentgelt (Nr. 11.2) mdglich ist. Die
Regelung gilt auch fir den Fall, dass in keinem Kalendermonat des Referenz-
zeitraumes flr mindestens 10 Tage Arbeitsentgelt bezogen wurde (Nr. 11.2.5).

Anderungen der Grundlage fiir die Berechnung des Arbeitsentgeltes sind zu be-
ricksichtigen, wenn und solange sie auch wahrend des Arbeitsausfalls wirksam
sind. Dies gilt fur Anderungen der Berechnungsgrundlage des Arbeitsentgeltes
sowohl aus persdnlichen Griinden (z. B. Anderung der individuellen oder tarifli-
chen Arbeitszeit) als auch bei einer Anderung des Arbeitsentgeltes bei einer
Lohnerhéhung. Rickwirkende Anderungen der Berechnungsgrundlage des Ar-
beitsentgeltes (z. B. rickwirkende Entgelterhhungen) kdnnen bei bereits abge-
rechneten Anspruchszeitraumen dann berlcksichtigt werden, wenn die
Entscheidung der Agentur fiir Arbeit hoch nicht bindend geworden ist. Eine An-
derung der Berechnungsgrundlage des Arbeitsentgeltes wird vom Beginn des
Zeitpunktes an berlcksichtigt, ab dem sie wirksam wird.

Zu Spalte 5
— Ist-Entgelt —

12.0

In Spalte 5 ist das Ist-Entgelt einzutragen. Ist-Entgelt ist das im jeweiligen An-
spruchszeitraum tatsachlich erzielte gesamte beitragspflichtige Bruttoarbeits-
entgelt (einschlieBlich der Entgelte fiir Mehrarbeit) der Arbeitnehmerin/des
Arbeitnehmers, zuziglich aller ihm zustehenden Entgeltanteile (z. B. vermdgens-
wirksame Leistungen, Stellenzulagen usw.). Dem tatsachlich erzielten Bruttoar-
beitsentgelt sind daher auch die nicht gezahlten (z. B. Mehrarbeitszuschlage)
bzw. die gezahlten, nur auf die Mehrarbeit entfallenden Entgeltanteile hinzuzu-
rechnen, auf die die Arbeitnehmerin/der Arbeitnehmer einen arbeitsrechtlichen
Anspruch hat. Einmalig gezahlte Arbeitsentgelte bleiben auRer Betracht. Zum
Begriff des erzielten Arbeitsentgelts gilt Nr. 11.2.2 entsprechend.

Beispiel (Kalenderdaten beziehen sich nicht auf das aktuelle Jahr):
Anspruchszeitraum Februar; Arbeitnehmer hat 77 Stunden gearbeitet x 15,-- €

Stundenlohn = 1.155.-- € + 26, € vermdgenswirksame Leistungen = insgesamt
1.181,-- € = Ist-Entgelt.
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